



Τρίτη, 18 Ιουλ. 2000 - (ΑΡΧΕΙΟ)

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ENGLISH EDITION

Τίτλοι Ειδήσεων

Πολιτική

Οικονομία & Αγορές

Μόνιμες Στήλες

Ελλάδα

Κόσμος

Πολιτισμός

Αθλητισμός

Το Ολοκαύτωμα «έκλεισε» αντί 10 δισ. μάρκων

Βερολίνο. Οι εκπρόσωποι των κυβερνήσεων της Γερμανίας, των Ηνωμένων Πολιτειών, του Ισραήλ και κρατών της ανατολικής Ευρώπης υπέγραψαν χθες την ιστορική συμφωνία για τη σύσταση ταμείου 10 δισ. μάρκων (4,8 δισ. δολαρίων), το οποίο θα αναλάβει να αποζημιώσει όσους υποχρεώθηκαν σε καταναγκαστική εργασία σε γερμανικές επιχειρήσεις από τους ναζί, στη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

Η χρηματοδότηση του ταμείου έγινε συνολικά από 3.127 γερμανικές επιχειρήσεις εις βάρος των οποίων είχε στραφεί η αγωγή που κατέθεσε το Παγκόσμιο Εβραϊκό Κογκρέσο σε αμερικανικό δικαστήριο. Ο σχετικός κατάλογος περιλαμβάνει το σύνολο των μεγαλύτερων γερμανικών βιομηχανιών. Στη διάρκεια του 1944, οι ναζί υποχρέωσαν τουλάχιστον 10 εκατομμύρια άτομα σε καταναγκαστική εργασία, σε γερμανικές επιχειρήσεις.

Ο καγκελάριος Σρέντερ χαρακτήρισε αυτή την ιστορική συμφωνία ως «το κλείσιμο του τελευταίου ανοικτού κεφαλαίου του παρελθόντος», για να τονίσει ότι «η σημερινή συμφωνία αποτελεί ιστορική και ηθική αποδοχή του παρελθόντος, για το οποίο ο γερμανικός λαός έχει πλήρη συναίσθηση». Ο πατέρας του σημερινού καγκελάριου σκοτώθηκε στον πόλεμο, πολεμώντας για το Γ' Ράιχ... Από την πλευρά του, πάντως, ο Αμερικανός διαπραγματευτής Στιούαρτ Αϊνζεστατ εμφανίστηκε λιγότερο συγκαταβατικός από τον Γερμανό ηγέτη, τονίζοντας ότι η χθεσινή συμφωνία δεν μειώνει τις ηθικές ευθύνες για το Ολοκαύτωμα, καθώς τίποτα δεν μπορεί να σβήσει τον πόνο για τα θύματα και τις ψυχολογικές συνέπειες για τους επιζώντες.

Πάντως, ο Ρώσος διαπραγματευτής Ανατόλι Ιβανόφ εξέφρασε τη δυσφορία του για τη συμφωνία, υποστηρίζοντας ότι η αποζημίωση είναι πολύ μικρή και δεν περιλαμβάνει την αξία του χρυσού που έκλεψαν οι ναζί από τα θύματα του Ολοκαυτώματος.

[[Τίτλοι](#)] [[Πολιτική](#)] [[Οικονομία](#)] [[Μόνιμες Στήλες](#)]
 [[Ελλάδα](#)] [[Κόσμος](#)] [[Πολιτισμός](#)] [[Αθλητισμός](#)]

[[Σύνταξη](#)] [[Webmaster](#)]